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A Borsod-Torna-Gömör Egyesület 
2010.06.03-án nemzetközi szakmai fórumot 
tartott Galvácson, meghívottai német és 
szlovák LEADER Akciócsoportok képviselői 
és a Borsod-Torna-Gömör Egyesület 
elnöksége. 

A németországi Hesselberg régióból egy 
helyi akciócsoport képviselői, szlovákiai 
Rudohorie térségéből és Domica térségéből 
szintén egy-egy képviselői érkeztek.  

(Siegfried Heß, Leutershausen város polgármestere) 

A szakmai rendezvény célja a LEADER típusú fejlesztések eddigi tapasztalatainak átadása, a 
sikeres projektek ismertetése, valamint a németországi és szlovákiai vidékfejlesztési gyakorlat 
átadása volt.  

A fórum a délelőtti órákban kezdődött, Urbánné Pásztor Edina, a Borsod-Torna-Gömör 
Egyesület elnöke köszöntötte a vendégeket, majd felkérte az akciócsoportok vezetőit, 
mutassák be szervezetüket és eddigi LEADER fejlesztéseiket. Elsőként a németországi 
Entwicklungsgesellschaft Region Hesselberg mbH Lokale Aktionsgruppe Altmühl-Wörnitz e. 
V. Region Hesselberg AG e. V. elnevezésű akciócsoport képviseletében Siegfried Heß, 
Leutershausen polgármestere tartott beszámolót. A térség bajor tartomány, 24 település 
alkotja, az akciócsoport három fő célt fogalmazott meg: egy élhetőbb jövő a hegyvidéki 
régióban, fenntartható gazdasági fejlődés, életminőség javítás. Az akciócsoport konkrétabb 
céljai közé tartozik a Hesselberg régió szélesebb körrel való megismertetése, értékek 
teremtése, a régión belüli információáramlás és kommunikáció javítása. Vezérelvük: ”A régió 
igazi értékei az emberek.”  

A Borsod-Torna-Gömör Egyesületet Urbánné Pásztor Edina, az akciócsoport elnöke röviden 
összefoglalta az Egyesület tevékenységét. Az akciócsoport működési területe a Bódva és a 
Sajó folyók völgyére, az Aggteleki-karsztra, a Borsodi-dombságra, a Rudabányai-hegységre, 
valamint a Cserehátra terjed ki. A térség az Edelényi, a Kazincbarcikai és a Miskolci 
kistérségekhez kapcsolódó 77 települést foglalja magába. A terület településszerkezetében az 
500-2000 fő közötti települések dominálnak. E kis lélekszámú helyi közösségek számtalan 
olyan megőrzésre érdemes történelmi, kulturális, épített és gasztronómiai örökséggel 
rendelkeznek, amelyek megfelelő hasznosítása kitörési pontot jelenthet számukra a gazdasági-
társadalmi elmaradottságból.  

A szlovákiai Mas Rudohorie elnevezésű akciócsoport képviseletében Bernadett Remák, az 
akciócsoport elnöke mutatta be röviden szervezetüket. A Rudohorie térség területileg 



Szlovákia legnagyobb lánchegysége, adottságai elsősorban a turizmusnak kedveznek. 2008-
ban alakult meg a Mas Rudohorie, azaz a Rudohorie Helyi Akciócsoport, amelyet 15 település 
alkot, eddigi legnagyobb projektje saját Helyi Vidékfejlesztési Stratégiájának elkészítése volt, 
melyet 2010.06.02. napján a szlovák Mezőgazdasági Minisztérium sikeresnek nyilvánított.  

A Mas Kras szlovákiai akciócsoportot Pápaiová Silvia, az akciócsoport elnöke mutatta be. Az 
akciócsoport 2006-ban alakult meg a Domica kistérség területén, 19 településből áll, 
szomszédos az Aggteleki Nemzeti Parkkal. A területe nagyon gazdag természeti kincsekben, 
egyedi mikroklímával rendelkezik, ennek köszönhetően az UNESCO felvette a kulturális és 
természeti világörökség listájára, ez lehetővé teszi a falusi agrárturizmus fejlesztését. A 
szervezet 2010. május 19-én kapta meg a Helyi Akciócsoport megnevezést. Jelenleg az első 
pályázati felhívásukon dolgoznak. Területükön a legnagyobb megoldásra váró probléma a 
munkanélküliség, megoldást képzések szervezésében, a vidéki turizmus fellendítésében 
látnak. Céljaik közé tartozik a határon túli együttműködés. 

A bemutatkozásokat követően együttműködési megállapodások születtek az akciócsoportok 
között a hasznos tapasztalatok átadása és a sikeres vidékfejlesztés reményében. A rendezvényt 
munkaebéd zárta, ahol tovább folytatódott a tapasztalatcsere kötetlen beszélgetés formájában. 
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